

# Герою обороны Петропавловска

ЯРКО светит солнце, детский гомон, праздничная обстановка у дома № 44 по улице Мансутова. Здесь на здании студенческой столовой под покрывалом — памятная доска с именем Александра Петровича Мансутова...

17 октября наш город отмечал день своего рождения. К этому дню и было приурочено открытие памятной доски, посвященной герою Петропавловской обороны. Митинг открыла директор петропавловской средней школы № 1 Л. В. Сальникова. В почетном нарауле — пионерские и комсомольские группы этой школы. Семиклассницы Оля Приходько, Валерия Яковleva, Ира Конова читают стихи о Петропавловске. Лена Аленанова рассказывает о подвиге Мансутова как образце служения своему Отечеству. На митинге выступил заместитель председателя горисполкома Ю. Е. Карнаухов. Под барабанную дробь председатель горисполкома В. И. Шуваев открывает мемориальную доску. На ней надпись: «Улица Мансутова названа в память Александра Петровича Мансутова, лейтенанта русского флота, командира третьей батареи, павшего смертью храбрых при обороне Петропавловска от

англо-французской эскадры. 1830—1854 гг.». На тумбе у стены появляются живые цветы.

Этот подарок горожанам сделан горисполкомом и городским отделением общества охраны памятников истории и культуры. Это уже восьмая такая мемориальная доска в Петропавловске. Они установлены на улицах Лукашевского, Тушканова, Рябиновской, Петра Ильичева... В ближайшем будущем такие мемориальные доски откроются в честь капитанов Камчатского морского пароходства Драбинина и Беллева, в честь основателя города — Витуса Беринга, на улицах Войцешека, Бохняка, Давыдова.

Хотелось, чтобы у каждого такого маленького памятника были свои шефы, которые были бы внимательны к ним, чтобы у них собирались ребята в торжественные праздники, чтобы здесь проводили свои классные часы. Это ведь наши истоки, наши геронические страницы.

Т. АНДРЕЕВА,  
ответственный секретарь  
городского отделения об-  
щества охраны памятников  
истории и культуры.